



Να μην ξεχάσω ... η Ενορία μου με καλεί.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ

Έτος 5^ο Φύλλο 4^ο

ΚΥΡΙΑΚΗ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2007

Υπεύθυνος Πρεσβύτερος Σεραφείμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης
τηλ. 6977 707 404 - email: sedimitriou@gmail.com

Η ΕΝΟΡΙΑ ΜΑΣ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ ΤΑ 10 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΘΥΣΙΑΣΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 1997-2007 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940



Πρώτον πολεμικόν ανακοινωθέν

"Αι Ιταλικαί στρατιωτικάί δυνάμεις προσβάλλουσιν από της 05:30 ώρας της σήμερον τα ημέτερα τμήματα προκαλύψεως της Ελληνοαλβανικής Μεθορίου. Αι ημέτεροι δυνάμεις αμύνονται του Πατρίου εδάφους."

Διάγγελμα Πρωθυπουργού Ι. Μεταξά

Συνήθως τα διαγγέλματα έχουν σκοπό να ενημερώσουν και να ενμυχώσουν το λαό. Ο λαός μας, την χαραυγή της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940, δεν χρειάζεται ενημέρωση. Ξέρει ότι η Ιστορία -η Παγκόσμια Ιστορία- τον καλεί να θυσιαστεί. Δεν χρειάζεται ενθάρρυνση. Τα στρατευμένα παιδιά του σπεύδουν, "με το χαμόγελο στα χείλη", να συναντήσουν τον εχθρό.

Ο Ι. Μεταξάς τόνιζε:

"Η στιγμή επέστη που θα αγωνισθώμεν διά την ανεξαρτησίαν της Ελλάδος, την ακεραιότητα και την τιμήν της."



Μολοντί ετηρήσαμεν την πλέον αυστηράν ουδετερότητα και ίσην προς όλους, η Ιταλία μη αναγνωρίζουσα εις ημάς να ζήσωμεν ως ελεύθεροι Έλληνες, μου εξήτησε σήμερον την 3ην πρωινήν ώραν την παράδοσιν τμημάτων του Εθνικού εδάφους κατά την ιδίαν

αυτής βούλησιν και ότι προς κατάληψιν αυτών η κίνησις των στρατευμάτων της θα ήρχιζε την 6ην πρωινήν. Απήντησα εις τον Ιταλόν Πρεσβευτήν ότι θεωρώ και το αίτημα αυτό καθ' εαυτό και τον τρόπον με τον οποίον γίνεται τούτο ως κήρυξιν πολέμου της Ιταλίας κατά της Ελλάδος. |

Έλληνες! Τώρα θα αποδειξώμεν εάν πράγματι είμεθα άξιοι των προγόνων μας και της ελευθερίας την οποίαν μας εξησφάλισαν οι προπάτορές μας. Όλον το Έθνος θα εγερθή σύσσωμον. Αγωνισθήτε διά την Πατρίδα, τας γυναίκας, τα παιδιά μας και τας ιεράς μας παραδόσεις. Νυν υπέρ πάντων ο αγών.

Ιωάννης Μεταξάς"



Διάγγελμα Βασιλέως των Ελλήνων Γεωργίου Β'

Ο Βασιλεύς Γεώργιος, ομιλεί προς τους υπηκόους του & επικαλείτε την πίστη στον Θεό, Εκείνον που θα δώσει νίκη.

"Ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως σας ανήγγειλε προ ολίγου υπό ποιούς όρους ηναγκάσθημεν να κατέλωμεν εις πόλεμον κατά της Ιταλίας, επιβουλευθείσης την ανεξαρτησίαν της Ελλάδος."

Κατά την μεγάλην αυτήν στιγμήν είμαι βέβαιος ότι κάθε Έλλην και κάθε Ελληνίς θα εκτελέσωσι το καθήκον των και θα φανώμεν αντάξει της ενδόξου ημών Ιστορίας."

Με πίστην εις τον Θεόν και εις τα πεπρωμένα της φυλής, το Έθνος σύσσωμον και πειθαρχούν ως εις άνθρωπος, θα αγωνισθή υπέρ βωμών και εστιών μέχρι της τελικής Νίκης."

Γεώργιος Β' "

Διάγγελμα Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσάνθου

Διάγγελμα Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος.

Χρυσάνθος ο από Τραπεζούντος. Ηρωική μορφή της Εκκλησίας μας. "Προτιμώ ιπτάμενος ως αετός να πέσω, ή έρπων να ζήσω". (Από την ενθρονιστήρια ομιλία του, όταν έγινε μητροπολίτης Τραπεζούντος.) Θα αρνηθεί να ορκίσει την πρώτη κατοχική κυβέρνηση (Τσολάκογλου) και θα συμπεριφερθεί με παγερή υπερηφάνεια και αγέρωχο ύφος στον Γερμανό στρατηγό Στούμμε, που θα τον επισκεφθεί για να προσπαθήσει να τον μεταπεισει.



"...όπλα τα ιερά...". Ο Χρυσάνθος αισθανόταν την γοητεία που ασκεί, στις ψυχές των καλλιεργημένων ανθρώπων, η ελληνική αρχαιότητα. Είναι γνωστό ότι τον συγκινούσαν οι ελληνοκεντρικές ιδέες του Ίωνος Δραγούμη και του Περικλή Γιαννόπουλου. Έτσι, δεν διστάζει να χρησιμοποιήσει μια φράση που φέρνει, αυτομάτως, στην σκέψη τον "ειδωλολατρικόν" όρκον των Αθηναίων εφήβων:

" Ου καταισχυνώ όπλα τα ιερά, ουδ' εγκαταλείψω τον παραστάτην.."

"Ούτοι εν άρμασι και ούτοι εν ίπποις..." (Ψαλμός ιθ', στίχος 8.)



"Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά

Η Α.Μ. ο Βασιλεύς και ο Πρόεδρος της Εθνικής ημών Κυβερνήσεως καλούν ημάς πάντας ίνα αποδυθώμεν εις Άγιον υπέρ Πίστεως και Πατρίδος αμυντικών αγώνα.

Η Εκκλησία ευλογεί τα όπλα τα ιερά και πέποιθεν ότι τα τέκνα της Πατρίδος ευπειθή εις το κέλευσμα Αυτής και του Θεού, θα σπεύσουν

εν μία ψυχή και καρδία να αγωνισθούν υπέρ βωμών και εσπίων και της Ελευθερίας και τιμής, και θα συνεχίσουν ούτω την απ' αιώνων πολλών αδιάκοπον σειράν των τιμών και ενδόξων αγώνων και θα προτιμήσουν τον ωραίον θάνατον από την άσχημον ζωήν της δουλείας. Και μη φοβούμεθα από των αποκτεινόντων το σώμα, την δε ψυχήν μη δυναμένων αποκτείνειν, ας φοβούμεθα δε μάλλον τον δυνάμενον και ψυχήν και σώμα απολέσαι.

Επιρρίψωμεν επί Κύριον την μέριμναν ημών και Αυτός θα είναι βοηθός και αντιλήπτωρ εν τη αμύνη κατά της αδίκου επιθέσεως των εχθρών. Ούτοι εν άρμασι και ούτοι εν ίπποις, ημείς δε εν ονόματι Κυρίου του Θεού και εν τη γενναιότητι και ανδρείς ημών μεγαλυνησόμεθα.

Χάρις του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και η αγάπη του Θεού και πατρός είη μετά πάντων ημών.

Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Χρυσάνθος"

Διαταγή Αρχιστρατήγου

Διαταγή Αρχιστρατήγου Αλεξάνδρου Παπάγου προς τους διοικητάς των Μεγάλων Μονάδων. "Η λακωνική συντομία της πρώτης αυτής διαταγής από είκοσι μία λέξεις μαρτυρεί την άριστη, επιτελική προπαρασκευή των πολεμικών σχεδίων της χώρας." (ΓΕΣ/ Διεύθυνση Ιστορίας Στρατού: "Επίτομη Ιστορία Πολέμου 1940-41", σελ. 42.)

"Από έκτης πρωινής σήμερον περιερχόμεθα εις εμπόλεμον κατάστασιν προς Ιταλίαν. Άμυνα Εθνικού εδάφους διεξαχθή βάσει διαταγών ας έχετε. Εφαρμόσατε σχέδιον επιστρατεύσεως. Παπάγος."

Ημερησία Διαταγή Αλ. Παπάγου

"Αναλαμβάνων την αρχηγίαν του Στρατού καλώ τους αξιωματικούς και οπλίτας του Ελληνικού Στρατού εις την εκτέλεσιν του υψίστου προς την Πατρίδα καθήκοντος με την μεγαλυτέραν αυταπάρνησιν και σταθερότητα. Ουδείς πρέπει να υστερήσῃ. Η υπόθεσις του αγώνος τον οποίον μας επέβαλεν ο αχαλίνωτος Ιμπεριαλισμός μιας Μεγάλης Δυνάμεως, η οποία ουδέν είχε ποτέ να φοβηθή από ημάς, είναι η δικαιότερα υπόθεσις την οποίαν είναι δυνατόν να υπερασπισθή ένας Στρατός. Πρόκειται περί αγώνος υπάρξεως. Θα πολεμήσωμεν με πείσμα, με αδάμαστον εγκαρτέρησιν, με αμείωτων μέχρι τελευταίας πνοής ενεργητικότητα.



Έχω ακράδαντον την πεποίθησιν ότι ο Ελληνικός Στρατός θα γράψει νέας λαμπράς σελίδας εις την ένδοξον ιστορίαν του Έθνους.

Μην αμφιβάλλετε ότι τελικώς θα επικρατήσωμεν, με την βοήθειαν και την ευλογίαν του Θεού και τας ευχάς του Έθνους. Έλληνες αξιωματικοί και οπλίται φανήτε ήρωες."

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ

Εφημέριος Εβδομάδος: π. Εμμανουήλ Βασιλάκης

Πρόγραμμα ακολουθιών εβδομάδος

Εσπερινός, καθημερινά στις 6:00 το απόγευμα.

Όρθρος, καθημερινά 7:30 το πρωί.

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ από τις 7:30 το πρωί.

Τρίτη 30 Οκτωβρίου Ζηνοβίας μαρτ.

Πέμπτη 1 Νοεμβρίου, Αγίων Αναργύρων.

Σάββατο 3 Νοεμβρίου, Ανακομ. Λειψάνου Αγίου Γεωργίου

Κυριακή 4 Νοεμβρίου, Ιωαννικίου οσ., Νικάνδρου, Ερμαίου ιερμ.

Κάθε Κυριακή 2 Θείες Λειτουργίες

Α' Θεία Λειτουργία 6:30-9:30π.μ. Ναός Αγ. Μαρίνης,

Β' Θεία Λειτουργία 9:45-11:00π.μ. Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου

Κάθε Τετάρτη

ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΛΕΙΨΑΝΟΥ ΑΓ. ΜΑΡΙΝΗΣ 7:30 - 22:00

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΣ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ.

ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 9 ΤΟ ΒΡΑΔΥ

Κάθε Παρασκευή

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ

στο παρεκκλήσι του Αγίου μας.

Επόμενες Αγγυρνιές στο Ναό μας 8>9 Νοεμβρίου Αγ.Νεκταρίου.

20>21 Νοεμβρίου, Εισοδείων. 22>23 Δεκεμβρίου, Όρες Χριστουγέννων

Πήγαινε και συ.

Πανηγυριες Ιερών Ναών

1 Αγ. Αναργύρων Ηλιουπόλεως

31/10Μ.Εσπερινός & 1 /11 Πανηγυρική Θεία Λειτουργία

2.Αγ. Γεωργίου Καρέα, επί τη Ανακομιδή του Λειψάνου Του

2/11 Μ.Εσπερινός & 3 /11 Πανηγυρική Θεία Λειτουργία

Αιμοδοσία 4.11.2007

ΑΣ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΛΙΓΟ ΑΙΜΑ ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΗΝ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ 9-13 ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΥ ΝΑΟΥ.

ΓΣΣΣ ΤΟ ΧΡΕΙΑΣΤΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ Η ΚΑΠΟΙΟΣ ΔΙΚΟΣ ΜΑΣ ΑΥΡΙΟ